

## 阿根廷疫情暴发,梅西不幸中招

# 疑染奥密克戎 初期症状严重

本版撰稿 特约记者 谢勤德

梅西也没能逃过这一劫,本周二法国杯巴黎圣日耳曼客场4比0完胜瓦讷晋级下一轮,阿根廷巨星非但没有出现在球场上,甚至没能出现在法国,原因很简单——梅西确诊感染新冠病毒了。

按照原定计划,梅西本该在当地时间1月1日从阿根廷返回法国,但意外发生了,四位在冬歇期间结伴回阿根廷度假的巴黎圣日耳曼球员中只有迪马利亚与帕雷德斯按期返航,伊卡尔迪和梅西都没有出现在机场,前者推迟返航原因未知,后者则是在例行检测中结果呈阳性。1月2日,巴黎圣日耳曼发布官方通告,宣布包括梅西在内的四名球员确诊感染新冠病毒。

阿根廷媒体随即跟进给出更多细节。梅西并非是在1月1日确诊的,去年12月28日巴黎圣日耳曼球员接受了抗原测试,如果为阴性的话会在数小时后便公布,但结果迟迟没有公布,而且梅西从那天起就再也没有出现在公开场合,甚至停止了更新社交媒体。跨年夜时梅西虽然在社交媒体上发帖了,但用的全都是老图,从这些细节可以判断梅西当时已经进入了隔离状态。

如果去年12月28日是梅西确诊的时间,那么他是何时感染的呢?这位七届金球奖得主是在12月23日乘私人飞机返回老家罗萨里奥的,同机抵达的

还有迪马利亚、帕雷德斯和伊卡尔迪,由于入境必须提供阴性证明,所以梅西肯定不会是在之前感染。

回家后梅西其实也没怎么参加公开活动,出席的基本大多是家庭聚会,疑点最大的是去年12月26日梅西妹妹玛丽亚为儿子托米办的19岁生日派对,规模不小,玛丽亚还特意请来了梅西非常喜欢的棕榈树乐队,从流出的派对现场照片和视频来看,参与者很多,而且基本没人戴口罩,不少人都和梅西合了影。不过为他治疗的医生排除是在25日的派对上,聚会是在户外进行,大多数客人先接受了疫苗注射。这个并不是梅西关心的话题,他也不想去指责谁,现在正是新冠在阿根廷的爆发期,很多人都被感染了。

《奥莱报》披露,梅西发病初期情况有些严重,他感觉很不舒服,辗转反侧难以入睡。不过随着时间的推移逐渐消失了,但一定程度上影响了他的情绪,就像所有感染病毒需要隔离的人一样。现在梅西的情况好了很多,没有疼痛的感觉了,并且没有出现感染后遗症。

阿根廷位于南半球,现在正是夏天,但在汹涌来袭的又一波疫情高峰面前同样不设防,去年12月25日确诊1万6279例,到了12月31日,日新增确诊病例已经飙升至5万506例,在病毒面前哪怕是七届金球奖得主也一样的渺小无助。



## 接种四针疫苗,发现不对主动隔离

梅西打了疫苗吗?打了,根据阿根廷媒体透露的信息,梅西不仅打了疫苗,甚至可能打得比一般人还要多。

《奥莱报》说梅西去年美洲杯后在美国进行了一次接种,回到欧洲后又按照西班牙和法国的要求完成了两次接种,现在唯一不明确的是阿根廷国家队在参加美洲杯前曾集体完成过一次接种,如果梅西当时也接种了,那么在过去半年多里他已经接种了四针疫苗。

即便是按接种三针来算,梅西也已经打完了加强针,但现在不仅感染了病毒,还出现了比较明显的症状,最开始时身体酸痛,很不舒服,幸运的是并没有加重,到了1月2日巴黎圣日耳

曼发布公告时,梅西其实已经没有什么症状了,只是由于检测结果还未转阴,还需要在位于富内斯山附近的家中继续隔离。

梅西个人以及巴黎圣日耳曼方面都没有披露更多细节,尚不清楚梅西感染的是何种毒株,但从梅西已经完成了加强针接种仍出现较为明显症状来分析,欧洲媒体大多认为他感染的是“奥密克戎”毒株。就目前的情况来看,梅西大概率是赶上1月9日晚对里昂的法甲联赛焦点战了,但有机会参加1月15日对布雷斯特队的联赛。

最让巴黎圣日耳曼方面无奈的是这个月底又有世界杯预选赛,梅西打满算也就只能踢对布雷斯特和兰斯

这两场联赛,然后又要飞回阿根廷,如果布雷斯特队的比赛也赶不上的话,那真还不如直接就待在南美,等到2月初再回来。

主教练波切蒂诺也没辙,大家都知道南美的疫情很严重,但球员回家过节的请求合情合理:“过去半个赛季大家过得都很辛苦,球员们想要回家和家人团聚,我们必须支持。”

另一方面,防疫归根结底还是超出了足球的范畴,也远远超出了波切蒂诺能够掌控的范畴:“疫情已经持续了两年了,我们都不知道病毒究竟是怎么传染,怎么变异的,我们不是这方面的专家,所以我们只能听专家的建议,专家怎么说,我们就怎么做。”

## DJ遭网暴,检测洗清白

究竟是谁将病毒传染给梅西的?梅西自己大概率都不知道,但由于一张照片的缘故,一位名叫帕拉西奥斯的阿根廷DJ被阿根廷网民认为是导致梅西感染病毒的罪魁祸首。

事情说起来有些复杂。去年12月23日,梅西从巴黎返回罗萨里奥,就在同一天,在距离罗萨里奥不远的马德罗港,阿根廷一位当红网络主播搞了个声势浩大的颁奖典礼,帕拉西奥斯是现场DJ。

12月24日,两位颁奖礼的参加者新冠检测结果呈阳性,更糟糕的是这两位参加者和许多人都热烈拥抱并行了贴面礼,理论上来说,包括帕拉西奥斯在内的其他参加者都是密接者,应该停止公共活动,开始自我隔离。该网红主播也在社交媒体上呼吁所有参加

了颁奖礼的人都老老实实待在家里,不要到处乱跑。

然而12月26日,帕拉西奥斯又以DJ身份出现在了梅西妹妹举办的聚会中,并和梅西亲密合影。1月2日巴黎圣日耳曼正式宣布梅西确诊后,不少阿根廷球迷都将这两次聚会联系起来,认为帕拉西奥斯就是那个将病毒传染给梅西的人,甚至有极端球迷在社交媒体上对帕拉西奥斯发出了死亡威胁,帕拉西奥斯还因此上了阿根廷地区的社交媒体热搜。

虽然很可疑,但梅西感染病毒还真与帕拉西奥斯无关,由于接下来要去乌拉圭的缘故,帕拉西奥斯在1月1日做了检测,结果是阴性,拿到结果后他第一时间发帖自证清白:“虽然很多人这么说,但真不是我将病毒传染给梅西的。”

## 多位球星频繁中招 病毒狡猾,疫苗降低重症概率

就在同一天,另一位足坛传奇罗纳尔多也确诊感染新冠病毒,巴西媒体也感叹:“哪怕是‘外星人’也不能免疫病毒。”

罗纳尔多退役多年,目前的身份是俱乐部老板,2018年收购了巴拉多利德,2019年巴拉多利德升入西甲,上赛季降级。去年12月中旬,罗纳尔多又收购了老东家克鲁塞罗,这家巴西老牌豪门目前在巴乙沉沦,1月2日正是克鲁塞罗的101岁生日,罗纳尔多本计划举行一个特别的庆典,结果只能取消。

“今天无论对我还是克鲁塞罗都是个特别的日子,这一天我本不应该这样度过,但人生就是如此,你无法控制一切。”罗纳尔多在声明中透露自己的症状并不严重,“很幸运,我接种了疫苗,接下来我将进行隔离,希望能早日康复。”

由于要经常在西班牙与巴西之间

来回跑,罗纳尔多与梅西一样也完成了三针接种,打了加强针却还是感染病毒,只能说病毒进化得太快,新毒株太过狡猾。

其实这一波中招的不仅是梅西和罗纳尔多,克洛普、维尼休斯、格列兹曼、诺伊尔、基耶利尼、西蒙尼、登贝莱等多位知名球星与教练都在过去的一个月时间里感染了新冠病毒,其中绝大多数都完成了三针接种,像基耶利尼还是尤文图斯队内第一个完成加强针接种的球员。

这是否说明接种疫苗已经没用?不,恰恰相反,奥密克戎毒株的传染性比之前曾出现过的毒株高出一大截,而且能够突破疫苗保护,甚至是连之前被其他毒株感染过的被感染者也会被再次感染。但只要打了疫苗,被感染后出现重症的概率会大大降低,所以在这一波疫情中被感染的球员虽然有很多,但康

复速度也都很快,没有像之前迪巴拉、奥多伊那样一两个月都好不了的。

所以面对疫情,各大联赛首先强调的就是提高疫苗接种率,打了一针的赶紧去打第二和第三针,没打的必须马上去打。意大利政府已经正式出台法令,之前的相关政策是球员只要在赛前48小时检测结果呈阴性就能获得“绿色通行证”,现在收紧为必须接种疫苗才能获得出场比赛的资格。

意甲球员的疫苗接种率本就很高,这条法令对意甲的影响其实不算太大,真正受影响的是欧战,2月底欧战将重开,尤文图斯和国米要踢欧冠,亚特兰大、那不勒斯和拉齐奥要踢欧联杯,罗马则进了欧协杯淘汰赛,他们的对手一样在管控之列,没打疫苗就不能在意大利出场比赛,欧足联届时会很头痛。

